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ATA DA 33ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2025 

 

Aos nove dias do mês de junho do ano de 2025, em horário regimental, sob a 

presidência de Mario Augusto de Souza Nishiyama realizou-se a 33ª sessão ordinária 

do corrente exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida 

Rosa, Gleyce Dornelas de Almeida, José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, 

Lucimara Woolck Santos Antunes, Marcelo Rabelo de Carvalho Poli, Mario Augusto de 

Souza Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo 

Pinheiro, Thiago Rodrigues de Oliveira Araujo, Valdimeia Pereira dos Santos, Vanderlei 

Bueno Pacheco, Walter Daniel da Silva Júnior e Wilson Roberto Margarido. . Havendo 

número regimental e invocando a proteção de Deus, o presidente declara abertos os 

trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata 

da 32ª Sessão Ordinária e da 9ª Sessão Extraordinária realizada em 5 de junho, foram 

aprovadas. Correspondências recebidas: Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: 

Resposta - Requerimento 113/2025 - Lucimara Woolck Santos Antunes - Requeiro à 

mesa que seja oficiado à Sra. Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, 

preste informações se há data prevista para a instalação de abrigos nos pontos de 

ônibus localizados nas Ruas Roberto Butzer, Eurico Monteiro de Almeida e Arthur do 

Amaral Carvalho. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: Resposta - Requerimento 

118/2025 - Robson Eucleber Leite - Requeiro à Mesa que seja oficiado à Senhora 

Prefeita Municipal, para que, junto à Secretaria Municipal de Obras e Serviços, preste 

informações referentes às providências de regularização fundiária do terreno onde se 

situa o Estádio Municipal, localizado no Jardim Maringá. Ofício de Prefeitura Municipal 

de Itapeva: Resposta - Requerimento 130/2025 - Gleyce Dornelas de Almeida - 

Requeiro à Mesa que seja oficiada à Senhora Prefeita para que, por intermédio do setor 

competente, preste informações sobre a obra da Escola Municipal de Educação Infantil 

e Ensino Fundamental Professora Wanda Gemignani Mancebo, localizada no bairro 

Morada do Bosque, especialmente qual o prazo previsto para finalização da obras e 

inauguração da instituição de ensino. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: 

Resposta - Requerimento 134/2025 - Valdimeia Pereira dos Santos - Requeiro à Mesa, 

que seja oficiado à Sra. Prefeita Municipal, para que, junto ao setor responsável, forneça 

informações quanto ao andamento da obra localizada na Rua Palmira Aparecida de 

Andrade, Conjunto Habitacional Jardim Vitória (Atrás das casas Populares) neste 

município. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: Resposta - Requerimento 144/2025 

- Valdimeia Pereira dos Santos - Requeiro à Mesa que seja oficiado à Sra. Prefeita para 

que, junto ao setor responsável, preste informações acerca da concessão do Cemitério 
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Ecumênico, informando os termos do contrato de concessão vigente, incluindo as datas 

de início e término, obrigações da concessionaria e contrapartidas do município, bem 

como encaminhar a cópia integral do contrato e de eventuais aditivos contratuais 

firmados e esclarecer se há fiscalização do poder público quanto à prestação dos 

serviços. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: Resposta - Requerimento 146/2025 

- Julio Cesar Costa Almeida - Requeiro que seja oficiado à Senhora Prefeita Municipal 

para que, junto ao setor competente, informe se consta no cronograma de obras do 

município o Recapeamento Asfáltico das ruas Assis e Amparo, na Vila Dom Bosco. 

Despacho - Acórdão do TJ declarando inconstitucional o artigo 3º da Lei Municipal nº 

5.074/2024. PROPOSITURAS - Projeto de Lei: 102/2025 - Vereador Ronaldo Pinheiro 

- Dispõe sobre a publicação dos processos de solicitação de poda, corte e remoção de 

árvores e respectivos laudos, no sítio eletrônico da Prefeitura Municipal de Itapeva. 

Emenda 0001 ao Projeto de Lei 0092/2025: 1/2025 - Emenda 0001 ao Projeto de Lei 

0092/2025 ao Projeto de Lei Nº 92/2025 - Diversos Vereadores - Fica alterada a redação 

do artigo 1º do Projeto de Lei nº 092/2025. Emenda 0002 ao Projeto de Lei 0092/2025: 

2/2025 - Emenda 0002 ao Projeto de Lei 0092/2025 ao Projeto de Lei Nº 92/2025 - 

Vereador Wilson Roberto Margarido - Fica alterada a redação do caput do artigo 1º do 

Projeto de Lei nº 092/2025. Requerimento: 155/2025 - Diversos Vereadores - Requeiro 

à Mesa, nos termos regimentais, nos termos do artigo 115, §§ 1º a 5º do Regimento 

Interno, que seja concedido Urgência Especial ao Projeto de Lei nº 092/2025, que 

“VEDA a nomeação de parentes de autoridades para os Cargos de Provimento em 

Comissão e de Secretários Municipais no Serviço Público Municipal dos Poderes 

Executivo e Legislativo do Município de Itapeva/SP”. 157/2025 - Vereadora Valdimeia 

Pereira dos Santos - Requeiro à Mesa que seja oficiado à Sra. Prefeita para que, junto 

ao setor competente, informe sobre os Termos de Concessão de uso vigente das 

dependências do “Tênis Clube de Itapeva”. Indicação: 360/2025 - Vereador José 

Roberto Comeron - Indico à Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor 

competente, realize um projeto visando a possibilidade de substituir a grama natural por 

grama artificial os pátios das escolas e demais prédios públicos. 370/2025 - Vereador 

Mario Augusto de Souza Nishiyama - Indico à Senhora Prefeita Municipal, para que, 

junto ao setor competente, providencie a realização dos estudos necessários para que, 

caso seja constatada a necessidade e a viabilidade financeira do município, seja 

realizado um novo concurso público para o cargo de Guarda Civil Municipal, visando a 

recomposição e ampliação do efetivo, de modo a garantir um serviço mais eficiente e 

adequado às demandas da população de Itapeva/SP. 371/2025 - Vereador Wilson 

Roberto Margarido - Indico a Senhora Prefeita Municipal, para que junto ao setor 
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competente providencie com urgência a manutenção na estrada do bairro 

Taquariguassú no trecho desde a chácara Vovó Cleide. 372/2025 - Vereador Vanderlei 

Bueno Pacheco - Indico à Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor 

competente, providencie o devido planejamento para lajotamento da Rua Marinho 

Lopes de Paula, no Bairro Caputera. 373/2025 - Vereadora Valdimeia Pereira dos 

Santos - Indico à Sra. Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente,  seja 

instalada um redutor de velocidade (lombada) na Rua Olmiro Campos Pereira, 

localizada no Jardim Bela Vista, Cep 18412-120-Itapeva /SP. 374/2025 - Vereador 

Vanderlei Bueno Pacheco - Indico à Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor 

competente, providencie o devido planejamento para execução de obras de canalização 

e de lajotamento na Rua Emidio Vaz, Bairro Cercadinho para o ano corrente ou, não 

sendo possível, para o próximo ano da gestão. 375/2025 - Vereadora Lucimara Woolck 

Santos Antunes - Indico à Senhora Prefeita para que, junto ao setor competente, 

possibilite a instalação de um abrigo de ponto de ônibus entrada do Bairro Vila Rica e o 

lajotamento do mesmo local. 376/2025 - Vereadora Lucimara Woolck Santos Antunes - 

Indico à Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, viabilize a 

construção de uma EMEI, no terreno municipal localizado ao lado da EM Nair Rodrigues, 

no Bairro São Camilo. 377/2025 - Vereador Julio Cesar Costa Almeida - Indico à 

Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, se possível, 

providenciem a implantação de academia ao ar livre, a implantação de playground e a 

reforma da Praça Poliesportiva Carlos Alberto Saponga de Oliveira, próximo à Escola 

Municipal Raphael Fabri Netto, na Avenida Paulo Leite de Oliveira, no Conjunto 

Habitacional Tancredo Neves. 378/2025 - Vereador Julio Cesar Costa Almeida - Indico 

à Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, se possível, 

providencie a pintura de solo da vaga de curta duração, na rua Irmã Ernestina, (ao lado 

da Casa de Tintas do Gilson), na Vila Dom Bosco. Substitutivo 0001 ao Projeto de Lei 

0094/2025: 1/2025 - Substitutivo 0001 ao Projeto de Lei 0094/2025 ao Projeto de Lei Nº 

94/2025 - Vereador Ronaldo Pinheiro - DISPÕE sobre a vedação de participação em 

licitações e contratações de Prefeito, Vice-Prefeito, Vereadores, de ocupantes de Cargo 

em Comissão ou Função de Confiança, bem como de pessoas ligadas a qualquer deles 

por matrimônio ou parentesco, no Município de Itapeva/SP. Esta Presidência encaminha 

o Projeto de Lei nº 102/2025 e o Substitutivo 01 ao Projeto de Lei nº 94/2025 às 

Comissões competentes para exararem seus pareceres e Requerimentos e Indicações 

à Secretaria administrativa para as providências de costume. Esta Presidência 

suspende a presente Sessão por 10 minutos para que a Comissão de Legislação 

se reúna a fim de apreciar as emendas 01 e 02 ao Projeto de Lei nº 92/25, bem 
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como o Projeto de Lei nº 92/25. TEMA LIVRE. Com a palavra o ver. Tarzã. 

Cumprimenta a todos. Comenta sobre fatos vivenciados por ele na política durante 

esses anos. Refere que esteve recentemente, em comissão de 06 vereadores, visitando 

a cidade de Itapetininga. Diz que se aprende sobre gestão pública com pessoas que 

possuem experiência. Pontua que quem sabe executar melhor o serviço é quem o 

executa normalmente e às vezes os melhores gestores não são da área. Entende que 

é preciso implementar times de servidores qualificados para dar suporte aos 

Secretários. Explica a diferença entre improbidade administrativa e erro administrativo, 

sendo este último passível de correção. Comenta sobre editais de licitação de cidades 

vizinhas que deveriam ser adaptados para nosso município. Pontua que é preciso haver 

coragem para implementar as soluções e o Legislativo é o canal de diálogo com a 

população. Diz que é preciso agir com humildade, sempre buscando aprender com as 

pessoas competentes. Que não conhece cidade no brasil em que a gestão municipal 

governa sem base na Câmara Municipal. O desafio é cada um buscar experiência, 

respeitando o voto e a posição de cada vereador. É preciso ainda colocar as pessoas 

certas nas posições certas. Com a palavra a ver. Áurea. Cumprimenta a todos. Pede 

ao Presidente da Comissão de Saúde para verificar o que está ocorrendo com a Santa 

Casa, em que houve episódios recentes de agressões. Cita ainda caso de mulher 

internada no local, não tendo sido dada a ela alimentação nem sido alocada 

adequadamente. A filha levou um susto sobre a situação. A senhora, muito idosa, foi 

liberada sem ter recebido o devido tratamento. Gostaria que o Presidente da Saúde 

agendasse reunião para que se possa entender essa situação. Fala sobre recursos, 

repasses do governo federal de 55 mil reais mensais de IGT. No mês de abril o município 

recebeu pouco mais de 18 mil. Refere que atende pessoas que precisam do LOAS. E 

sem as visitas domiciliares a tais pessoas a verba integral não é liberada. Fala de valores 

anuais recebidos pela Ação Social, dentro outros programas. Comenta que o município 

terá que devolver valores de recursos, visto que não foi feita a correta prestação de 

contas de acordo com as corretas normas técnicas. Refere que se trata de uma Prefeita 

austera, como deve ser, porém não se pode cometer equívocos que levem a ter que 

devolver valores ao Estado por falta de prestação de contas. Sugere que o servidor 

Bruno mencionado seja convocado, juntamente com a Secretária da Pasta para que 

esclareça a situação. Pede que seja convocada a Secretária de Ação Social para a 

reunião da Comissão correspondente, da próxima terça-feira, dia 17/06.  Com a palavra 

o ver. Ronaldo. Comenta sobre a situação dos profissionais da enfermagem e técnicos 

de enfermagem que tem sofrido, sem receber o integral valor do piso, com atrasos na 

liberação de seus vencimentos, e ainda são agredidos. E os profissionais, que ganham 
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pouco, ainda não receberam o piso. Então é preciso entrar em um consenso, 

determinando uma data para que os profissionais se preparem, se programem tendo 

segurança de que receberão, sabendo que haverá o repasse, sem haver atrasos, como 

está ocorrendo. Isso configura falta de consideração e empatia por tais profissionais da 

enfermagem.  Que a agressão ao técnico de enfermagem não poderia passar em 

branco, que precisava tocar nesse assunto, sendo um episódio grave e muito 

lamentável. Gostaria que a Câmara se solidarize sobre o episódio ocorrido na Santa 

Casa Municipal. Com a palavra o ver. Robson. Cumprimenta a todos. Reitera que 

esteve cobrando a respeito do projeto do Lar Vicentino, que foi votado na última Sessão 

e seria publicada a Lei na data de hoje, até agora não lhe apareceu. Que se trata de 

algo muito sério, já que qualquer que seja o recurso que venha para o município é de 

fundamental que os profissionais se esforcem para conseguir viabilizar os trâmites 

necessários. Frisa o bom trabalho do Presidente Marinho na condução da tramitação do 

referido projeto. Registra sobre evento que participou em último final de semana, no 

último dia 03 foi feito evento muito grande da Igreja pentecostal Deus É Amor. Registra 

voto de Congratulações pela data festiva. Frisa o excepcional trabalho social 

desenvolvido por aquela igreja. Registra que o Sr. Reinaldo Soró falou de emenda da 

deputada federal Renata Abreu para a Santa Casa, e que o valor está por ser definido 

em breve. Comenta que é preciso de a Santa Casa otimizar a gestão dos recursos. É 

importante que o executivo fiscalize e averigue corretamente a utilização dos recursos 

daquela entidade. Presidente Marinho fala sobre convite da Santa Casa para o 

comparecimento de reunião com os vereadores a ocorrer no dia 11, às 16 horas. Com 

a palavra o ver. Margarido. Cumprimenta a todos. Comenta sobre emenda de sua 

autoria ao Projeto 92/25 a ser votado na data de hoje, que deixava o projeto 

constitucionalmente adequado. Gostaria de saber sobre os supostos parentes da 

Prefeita empregados na Prefeitura. Gostaria que houvesse denúncias perante o 

Ministério Público. Refere que existe uma lei federal sobre o tema. Fala ainda sobre 

súmula vinculante do Supremo Tribunal Federal que fala sobre parentesco e nepotismo. 

Refere que tal súmula excetua cargos de natureza política de tal situação de nepotismo, 

desde que não haja fraude ou ausência de qualificação técnica, ou especificação na 

área a ser ocupada. Comenta que a Lei foi feita para atingir assessores de vereadores. 

Considera que projetos inconstitucionais devem ser arquivados na comissão de 

legislação. Questiona onde é que consta a obstrução de contratação de parentes de 4º 

grau na lei de nepotismo. Diz que há interesse da Casa em votar uma Lei que é 

inconstitucional. Comenta que fazer vídeos escandalosos é fácil, difícil é provar que ele 

possui algum parente em situação que configuraria nepotismo. Opina que é preciso 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2025 - 2028 

 

 
 
 

 

Rubrica: ..............................           

41 

 EXERCÍCIO DE 2025   LIVRO Nº.: 003 PAG.: 041 

  
deixar a Prefeita trabalhar em prol da cidade. Com a palavra o ver. Dr. Marcelo Poli. 

Cumprimenta a todos. Comenta sobre a importância da participação da população, 

principalmente em temas que geram discussões. Faz coro ao discurso do ver. Ronaldo, 

lamentando o episódio de violência ao servidor da saúde, dentro do serviço público. 

Sugere uma Moção de repúdio a esse tipo de comportamento. Refere que grande parte 

dessas agressões advêm de a gestão pública não ser boas ou competentes, deixando 

a situação sempre muito tensa e hostil quando os equipamentos estão sempre lotados. 

Refere que é preciso discutir a qualidade da gestão pública, prevendo e agindo para 

fornecer o bem-estar da população. Se isso não ocorrer, a gestão é ruim. Quando se 

tem boa gestão de saúde, ou pública, o apoio é unânime, e isso não é o que é visto em 

nosso município. O que vê é uma falta de entendimento no sentido de que os 15 

vereadores representam o povo, o Secretariado não foi eleito e a população não se 

sente confortável fazer exigências ou questões aos Secretários, mas sim aos 

vereadores. Pontua que a população não está satisfeita. Diz que recebe reclamações 

sobre a situação da saúde 24 horas por dia e isso não pode significar que as coisas 

estão boas. E os temas polêmicos só são polêmicos por que a gestão não está boa, se 

não fosse assim todo mundo acreditaria nas intenções do governo. E cabe aos 

vereadores frear o carro, tendo responsabilidade para discutir os projetos polêmicos. 

Sobre o nepotismo, o município tem o direito de legislar sobre o tema. Refere que fez 

mais de 100 indicações e nenhuma foi atendida. Diz que nunca foi ouvido pelo 

executivo, em desrespeito aos seus eleitores. Reitera que se o executivo precisa trazer 

os secretários em momento de votação de projetos, isso é um sintoma de que as coisas 

não vão bem. Cita situações que configurariam desrespeito à população, que é quem 

de fato manda na cidade. Pede que os Secretários ouçam as reclamações da 

população. Com a palavra a ver. Gleyce. Cumprimenta a todos. Achou por bem subir 

para esclarecer sobre o projeto 92/25. Comenta sobre o volume de reclamações que 

recebe, e a pauta de hoje puramente é a questão do nepotismo. Diz que não se trata de 

moralidade, mas sim algo pontual, para atingir pessoas específicas. Opina que muita 

coisa está ruim há muito tempo na nossa cidade. Entende que há uma perseguição 

política para derrubar determinadas pessoas de determinadas posições. Comenta que 

a súmula mencionada pelo vereador Margarido é clara em dizer que 4º grau não 

configura nepotismo. Diz que na gestão passada havia irmão de Prefeito, e parentes 

afins, trabalhando e leis parecidas não foram apresentadas. Refere que há na Câmara 

apenas 3 projetos sendo apreciados na data de hoje. Frisa que não entende a 

necessidade de urgência na tramitação dessa matéria. Com a palavra o ver. Júnior. 

Cumprimenta a todos. Comenta que foi convencido a fazer uso da tribuna. Como é 
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conhecimento de todos, houve uma dimensão dada ao Projeto que não era para ter. 

Essa Casa estaria se apequenando para discutir picuinhas. Refere que a eleição 

passou, não estando para defender lados, mas para exortar a todos para trabalhar. 

Comenta sobre pedidos seus e pede atenção a eles por parte dos Secretários. Menciona 

ainda sobre a Ver. Gleyce, que para os olhos da população, ela está sendo uma boa 

vereadora. Comenta que é preciso melhorar muito na questão da saúde em nosso 

município. Frisa que não quer cargo na Prefeitura, quer apenas que as demandas da 

população, trazidas pelos vereadores, sejam atendidas. Não admite ter pedidos 

envolvendo pessoas carentes, envolvendo o esporte, não serem atendidos. Acredita 

que eleição se ganha no voto. Pede que haja diálogo, sensatez entre o executivo e o 

legislativo. Frisa que luta sempre pela população mais carente e necessitada, que é do 

diálogo, compreensão, respeito a todos. Não guarda mágoa de ninguém. Sabe que há 

pessoas que vão te criticar, mas vai continuar lutando pelo que acredita. Com a palavra 

a ver. Áurea, em direito de resposta ao ser citada pela ver. Gleyce em seu uso da 

Tribuna, pelo tempo máximo de 03 minutos. Diz que esse projeto já estava na Casa na 

legislatura passada e não passo porque o Prefeito tinha nas comissões as pessoas que 

seguraram o projeto. Refere que a Prefeita não tem base política. Comenta que é 

parceira das pessoas que sabem dialogar. Não tem medo de lutar. ORDEM DO DIA. 

Leitura de Projeto de Lei 65/2025 - Wilson Roberto Margarido - Dispõe sobre 

denominação de Donatilia de Oliveira Tomé a Ponte localizada no Bairro da Barra. 

Colocado em segunda discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de 

Projeto de Lei 67/2025 - Adriana Duch Machado - Altera dispositivos da Lei municipal 

3.617, de 07 de novembro de 2013, que dispõe sobre a criação da Coordenadoria 

Municipal de Proteção e Defesa Civil - COMPDEC do Município de Itapeva/SP e dá 

outras providências. Colocado em segunda discussão e votação, foi aprovado por 

todos. Leitura de Requerimento 155/2025 - Diversos Vereadores - Requeiro à Mesa, 

nos termos regimentais, nos termos do artigo 115, §§ 1º a 5º do Regimento Interno, que 

seja concedido Urgência Especial ao Projeto de Lei nº 092/2025, que “VEDA a 

nomeação de parentes de autoridades para os Cargos de Provimento em Comissão e 

de Secretários Municipais no Serviço Público Municipal dos Poderes Executivo e 

Legislativo do Município de Itapeva/SP”. Colocado em discussão única:  Ver. Gleyce. 

Pede que algum vereador explique a necessidade da urgência especial. Presidente 

Marinho explica os motivos para a tramitação especial. Que visa possibilitar a 

apreciação da emenda 01 ao Projeto de Lei nº 2/20225. Está em votação única, foi 

aprovado, sendo os votos contrários ou abstenção: Gleyce Dornelas de Almeida 

votou contrário, Walter Daniel da Silva Júnior votou contrário, Lucimara Woolck 
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Santos Antunes votou contrário, Wilson Roberto Margarido votou contrário, 

Robson Eucleber Leite votou contrário. Leitura de Emenda 1/2025 - Diversos 

Vereadores - Fica alterada a redação do artigo 1º do Projeto de Lei nº 092/2025: Art. 1º 

É vedada a nomeação para o exercício do Cargo de Secretário Municipal, Procurador Geral do 

Município, Controlador Geral do Município ou Cargo de Provimento em Comissão, de cônjuge, 

companheiro(a) ou parente em linha reta, colateral ou por afinidade, até o terceiro grau, e de 

parente em linha reta ou colateral até o quarto grau, seja da própria autoridade nomeante, seja 

de qualquer outro agente deste Município que esteja investido em cargo de direção, chefia ou 

assessoramento, principalmente dos seguintes agentes públicos: (NR). Está em discussão 

única. Ver. Júnior pede voto nominal. Foi aprovado, sendo os votos contrários ou 

abstenção: Gleyce Dornelas de Almeida votou contrário, Walter Daniel da Silva 

Júnior votou contrário, Lucimara Woolck Santos Antunes votou contrário, Wilson 

Roberto Margarido votou contrário, Robson Eucleber Leite votou contrário. Leitura 

de Projeto de Lei 92/2025 - Áurea Aparecida Rosa - VEDA a nomeação de parentes 

de autoridades para os Cargos de Provimento em Comissão e de Secretários Municipais 

no Serviço Público Municipal dos Poderes Executivo e Legislativo do Município de 

Itapeva/SP. Colocado em primeira discussão: Ver. Margarido. Cumprimenta a todos. 

Diz que a Constituição é a Lei maior e não pode ser violada. Que pode haver leis 

municipais, mas em consonância com a constituição federal. Refere que caso aprovado, 

a Prefeita entrará com ADIN contra a Lei aprovada e provavelmente será acatada pelo 

Judiciário. Questiona se o Projeto possui parecer jurídico. Refere ser contra o Projeto 

porque vem de encontro com a necessidade de trabalho do executivo, que não é 

pequeno. Não vê explicação de o motivo de se estar em votação tal matéria. Ver. Tarzã. 

Cumprimenta a todos. Ocupa a Tribuna para dizer que quanto essa matéria no ano de 

2023 deu entrada nessa Casa, esse vereador já havia manifestado sua posição 

favorável, sendo uma posição sua. Entende que não se deve nomear parentes na 

administração municipal. A iniciativa de estabelecer requisitos de ocupar cargos pode 

ser do executivo ou do legislativo. Na legislatura passada os 15 vereadores decidiram 

que para ocupar qualquer cargo ou função era necessário o ensino superior completo, 

e assim foi feito. Frisa que está tranquilo, cita o exemplo da sua irmã, que ocupa cargo 

efetivo na Educação e, por conta desse projeto jamais poderá ocupar o cargo de 

Secretária da Educação a despeito de suas já comprovadas qualificações. E ainda 

assim, pretende votar favorável à matéria. Aparte ver. Comeron. Comenta que a 

Prefeita pediu que fosse votado projeto aumentando o salário dos Secretários no início 

do ano. Cita diversos exemplos em que os vereadores foram colaborativos para com os 

pedidos efetuados pela Prefeita. Comenta que a mesma boa vontade não é 
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demonstrada por parte do poder Executivo com relação aos vereadores. Retoma ver. 

Tarzã. Refere que existem questões pontuais, o Legislativo pode ser mais restritivo do 

que o previsto na Constituição. Diz que essa é uma posição do Parlamento, majoritária. 

E a Prefeita poderá fazer o questionamento judicial e em seu entendimento não será 

acatado. Faz referência a outras situações envolvendo matérias mais polêmicas em que 

manteve suas posições, e assim continuará a ser. Refere que o vereador não executa, 

quem executa é o executivo e há dotação orçamentária para tal. Uma coisa é 

austeridade, mas não corresponde à realidade dizer que não há recursos. Chama 

atenção para o fato de que há muitas matérias importantes que passarão pela Casa e 

seria bom que a Prefeita cultivasse o bom relacionamento com o Parlamento. Ver. Júlio. 

Cumprimenta a todos. Sobre a emenda e ao Projeto, quando se coloca o termo afinidade 

em 4 grau entra em um universo sem fim. A emenda, no entendimento dos 10 

vereadores, tornaria inviável a administração pública. Sobre a Prefeita, o seu 

compromisso como veredor é com a cidade e com os cidadãos. Para que uma cidade 

caminhe, é preciso haver diálogo, uma sintonia entre o executivo e o legislativo. 

Comenta sobre projetos que não terão convergência da maioria dos vereadores, e 

haverá discussões em alguns projetos e em outros uma dinâmica diferente. Hoje, 

olhando esse projeto, vê a necessidade de sua aprovação. O que deve ocorrer é que 

esse conjunto entre Câmara e Executivo entre em consonância. Frisa que nenhum 

vereador está escondendo seus posicionamentos da Prefeita. Entende que a cidade 

precisa melhorar e entende o esforço dos Secretários, mas pontua que é preciso se 

pautar pelo bom-senso. Deixa claro que tem que haver essa sintonia entre Executivo e 

Legislativo. Reitera que a Prefeita ainda não tem uma base consolidada e hoje há 

matérias em que não há concordância, e nesse projeto da forma como está, pretende 

votar favorável à matéria. Aparte ver. Margarido diz que a Lei não pode retroagir. Ver. 

Áurea. Tece seu comentário sobre a situação. Diz que é preciso haver diálogo entre 

executivo e legislativo. Frisa que a população está descontente com muitas situações, 

na condução da gestão da máquina pública por parte da Prefeita. Comenta que sua 

conversa com a Prefeita sempre foi a mesma, sempre sugerindo o diálogo. Refere que 

possui experiência, tendo passado por mandatos de muitos outros gestores municipais 

tendo sempre mantido a mesma postura. Espera que esse projeto seja uma rota de 

arrumação na relação entre executivo e legislativo. Frisa que possui parentes como 

servidoras, que não poderão ocupar cargos, por conta desse projeto e ainda assim 

votará pela sua aprovação. Comenta que há meios a que recorrer para fazer as Leis 

serem cumpridas, como o Ministério Público. Reitera que sempre teve essa postura e 

continuará com ela. Considera louvável essa conversa entre a Prefeita e alguns 
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vereadores e espera que isso se expanda. Refere que os vereadores estão pedindo 

políticas públicas para resolver situações de demandas da população. Diz que o bom 

político não precisa agradar todo mundo. Deixa sua posição de que quer ver essa cidade 

bem. Em primeira votação, foi aprovado, sendo os votos contrários ou abstenção: 

Gleyce Dornelas de Almeida votou contrário, Walter Daniel da Silva Júnior votou 

contrário, Lucimara Woolck Santos Antunes votou contrário, Wilson Roberto 

Margarido votou contrário, Robson Eucleber Leite votou contrário. MATÉRIA 

PARA PRÓXIMA SESSÃO. Em 2ª d/v o Projeto de Lei nº 92/2025. EXPLICAÇÃO 

PESSOAL. Nada consta. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os 

vereadores para a 10ª Sessão Extraordinária a ser realizada na sequência e invocando 

a proteção de Deus, declarou encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando 

que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. 

Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 9 de junho de 2025. 
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